

倾情履职惠民生 齐心协力促和谐

政协洛江区第六届委员会第二次会议召开,2023年,奋力开创新时代人民政协 事业发展新局面

N海都记者 董加固

12月27日,政协泉州市洛江区第六 届委员会第二次会议召开

2022年,洛江区政协常委会认真履行 政治协商、民主监督、参政议政职能,积极打 造工作亮点,谱写了人民政协事业的新篇 章。全力以赴投身疫情防控,发动政协委员 和爱心人士捐款捐物516.5万元;筑牢共同 思想政治基础,把学习习近平新时代中国特 色社会主义思想作为重中之重,开展24次 集体学习、8次集中研讨;**着力推进"书香政** 协"建设,积极开展"洛水仙山·书香政协"系 列读书活动,营造"多读书、读好书、善读书" 的浓厚氛围;打造"两点两室"工作平台,按 照"区域+界别+个人"模式,进一步加强委 员联系点(工作室)建设:设立政协爱心救济 项目,已为洛江区60名白内障患者提供定 向补助2.4万元,为11名重大疾病患者提供 医疗救助23.5万元。此外,围绕全区工作大 局,积极有为履行职能,共开展专题、对口、 界别等协商会议10场,民主监督活动3项, 组织委员视察调研21次,为洛江高质量发 展超越作出了积极贡献。

2023年,洛江区政协常委会将坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,维护核心凝共识、集思广益助发展、 倾情履职惠民生、齐心协力促和谐,奋力 开创新时代人民政协事业发展新局面。

履行职能,取得成效

突出主责主业,专门协商 机构作用更加彰显

围绕发展大局建言求 准,深入一线调研,围绕城 市管理、乡村振兴、文旅融 合、招商引资、科技创新、养 老服务等方面撰写高质量 大会发言22篇,提出有针对 性、可行性的意见建议:紧 扣中心工作立论求深,比如 围绕"'五化'提升工程,建 设品质洛江"议题,组织委 员开展专题调研,提出切实 可行的意见建议被吸纳进 实施方案,等等;聚焦社会 热点献计求实,比如围绕扩 充优质医疗资源、加强中小 学生国防教育、深化产教融 合等开展课题调研、专题协 商,提出一系列意见建议被 相关部门采纳,等等。

突出监督实效,助推经济 社会发展更加主动

视察调研持续发力,改 进视察调研组织方式,精心 设置议题,全方位、多层次 了解掌握实际情况,力求调 研有深度、监督有力度、建 言有高度;提案办理提质增 效,六届一次会议收到委员 提案142件均予以立案,六届 一次会议提案办复率100%, 委员满意和基本满意率 100%;完善机制、畅通渠道, 收集社情民意纾解民忧。

突出团结民主,凝聚社会 各界力量更加广泛

团结联谊氛围日益浓 厚,尊重和保障民主党派、工 商联、社会团体、无党派人士 在人民政协中的民主权利, 支持其在政协履职平台上展 现作为;民生服务保障持续 升温,主动回应群众关切,协 力解决群众最在乎的事、最 牵挂的事、最期盼的事,动员 委员开展助学帮扶、医卫帮 扶等扶贫济闲活动,委员累 计捐资200多万元;助推产 业发展更加有效,落实区委 区政府工作安排,在企业发 展、招商引资、项目建设等关 键领域履职尽责;基层治理 效能不断提升,加强同公检 法、群团组织等的沟通联系, 调研企业合规管理体系建设 现状,帮助企业提升合规管

突出担当作为,政协队伍 自身建设更加有力

发挥专业优势,让专委 会"专"起来,比如优化机构 设置,把160名新委员根据 界别、专长等编入8个专委 会,充实专委会力量,等等; 强化责任担当,让政协委员 "动"起来,比如制定《政协 洛江区委员会协商工作规 则》,进一步推进区政协协 商工作制度化规范化程序 化,更好发挥人民政协专门 协商机构作用等等;激发内 生动力,让干部队伍"强"起 来,比如扎实推进政协机关 政治、思想、组织、作风、纪 律、制度建设,讲一步提升 机关工作效率和服务水平, **等等**。

【展望】

今后工作,5个"新"

坚持党的领导、增强政治定力,在全 面夯实共同思想政治基础上有新提高。 把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作 为履职工作的中心环节,不断筑牢与党 同心、砥砺奋斗的思想政治基础。

主动服务大局、发挥职能作用,在积 极履行使命强化责任担当上有新作为。 瞄准抓重点、补短板、强弱项的重要问题, 深入协商集中议政,强化监督助推落实。

坚守为民情怀、恪守为民初心,在充 分发挥优势密切联系群众上有新成 效。围绕群众普遍关心的教育、医疗、 就业、养老等民生问题组织专题视察调 研,积极推动以改善民生为重点的和谐 社会建设。

坚持团结民主、彰显特色优势,在广 泛凝聚共识汇聚强大合力上有新贡献。 持续发扬大团结、大联合的优良传统,广 泛凝聚各界共识,汇聚推动洛江区高质 量发展的强大合力。

加强自身建设、注重强基固本,在提 <mark>高政协工作科学化水平上有新突破</mark>。认 真开展委员履职能力提升活动,持续开 展"书香政协"系列活动,等等,推动政协 工作再开新局、再攀新高。

挺进"决赛圈"的未阳人

他们依然保持一份理智,准备和新冠病毒战斗到底

N极目新闻

你身边还有多少人没"阳"?这个月以来,很多人都"阳"了,有的公司或家庭几乎 "团灭",但有的人宛如"天选之子",能正常工作、偶尔出去吃饭逛街,他们戏称自己已 经进入新冠"决赛圈",希望依然保持一份理智,准备和新冠病毒战斗到底。

考研一族:

组建防"阳"监督小组

12月7日,国务院防 疫优化措施"新十条"落 地,正值考研倒计时第17 天。西安的邹小龙(化名) 发现整个社会都在"发 烧",一些考研人也加入 "阳"圈。

邹小龙远在贵州遵义 的父母、姐姐得知他买不 到退烧药,便跑遍了家附 近的大小药店,抢购了连 花清瘟、布洛芬、999 感冒 冲剂和口罩,寄到了他的

邹小龙与两位好友组 建了防"阳"监督小组,在 学校选择了一间教室共同 复习,相互监督。"定好闹 钟,互相测体温,询问身体 状况,提醒饭前饭后、进出 宿舍教室消毒。"每天睡觉 前和早上起来后,邹小龙会 习惯性地摸一摸额头、清清 嗓子、活动关节,没有症状 就赶紧进入复习状态。

其间,邹小龙还在网

上学习了各种防"阳"的医 疗知识,改掉了自己一些 不科学的做法。"我之前外 出习惯戴两层口罩,里层 普通医疗口罩,外层 N95, 后来我才知道,这完全没 必要。"他说。

开考前一晚,邹小龙 发现朋友圈的考研人"阳" 了。同场考生在考场上咳 嗽不止,三人小组中一人 考完也发烧了,他依然健 康。12月25日下午,走出 考场,邹小龙习惯性地摸 了摸额头,清了清嗓子,活 动了关节,初步断定自己 没"阳"。当晚,测完体温、 做了抗原,邹小龙心里暗 暗欣喜,自己即将进入新 冠"决赛圈"。

对于朋友的调侃,邹 小龙并未沾沾自喜,他希 望大家面对病毒不要过度 畏惧与焦虑,家人、朋友的 鼓励,科学的备药、防护才 是关键。

大四女生:

努力摆脱"幻阳症"

正在四川成都毕业实习 的邓晓菲(化名)从小爱感 冒,因为身体原因,没有打新 冠疫苗。

随着身边"阳"的人越来 越多,她发现自己有了"幻阳 症",这是最近网络上出现的 一个新热词,明明没有症状, 却觉得自己好像哪里都不对 劲,怀疑自己也"阳"了,但实 际却又检测不出阳性结果。

她说:"十多天前,和朋 友看完电影,走出影院时,一 个朋友就感觉自己身体不 适,面部通红,怀疑'中招 。"果然,当晚朋友"阳" 了,第二天和第三天,陆续有 亲戚朋友中招了

刀片嗓子、水泥封鼻、失 去味觉、肌肉疼痛、惊厥抽搐 ……不少人在网上分享的感 染症状,让邓晓菲"幻阳症"

25 日下午,邓晓菲"阳 康"的好友约她外出逛街、看 电影,再三犹豫后决定去赴 约。她做好防护,习惯性地 带上了消毒凝胶和酒精喷 雾。"因为疫情,养成了勤消 毒的习惯,有朋友说我有了

25日晚,回到家,邓晓菲 把自己的衣物里里外外消了 一遍毒,才慢慢安下心来。她 说,当天外出发现,烟火气虽 然回来了,但是依然有人不戴 口罩或随意摘口罩,甚至有人 在电影院的密闭空间连连咳 嗽,让她有些惶恐不安。

近日,不少"决赛圈选 在社交平台晒出自己未 被感染的生活现状,有些网 友甚至发表新冠病毒不过如 此的"嚣张"言论。对此,邓 晓菲认为,应该客观地对待。

她说,自己大四即将毕 业,实习、找工作是必选题, 不能再像以往一样宅在学 校,从"阳"到"阳康"是个大 趋势,在公共场所应对自己、 对他人负责,"共同扛过最后 的防疫攻坚期"。



10名泉州学子 入选2023年 福建省"英才计划"

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,海都记者从福建省 青少年科技活动中心官 网获悉,2023年福建省 中学生"英才计划"入选 学生名单公布,共有80 名学生入选,其中,泉州 入选10名。

泉州入选的10名优 秀学子分别是:泉州一 中的陈骏翔、林家宇,泉 州培元中学的林承楷、 苏骏坤,泉州五中的王 铭浩、黄博瑶,晋江一中 的张森淼、蔡明锦、陈昭 霖、罗梓萌。

入选的学生们将在 厦门大学和福州大学的 30位导师指导下,进行 为期一年的培养,时间以 寒暑假和周末为主。

据悉,"英才计划"始 于2013年,这是针对中 学生科技创新后备人才 的一个培养计划,由中国 科协、教育部共同组织实 施,相关高校、省级科协、 教育行政部门和中学共 同参与实施,选拔一批高 中生,走进北京大学、清 华大学、南京大学等一流 高校,在数学、物理、化 学、生物、计算机等自然 科学基础学科领域的知 名科学家指导下,参加为 期一年的科学研究、学术 研讨和科研实践。该计 划有助于挖掘具有学科 特长、创新潜质的优秀中 学生,为"基础学科拔尖 学生培养计划"输送后备 力量。同时,这也能促进 中学教育与大学教育相 衔接,为青少年科技创新 人才不断涌现和成长营 造良好的社会氛围。

明年,"英才计划"实 施范围进一步拓展,培养 高校增至58所,覆盖25 个城市,计划培养1700 余名品学兼优、学有余力 的中学生。